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Sirküler No: 2024-78 

 

 

KONU: 4054 Sayılı Kanun Uyarınca Anonim Ve Limited Şirketlerin 

Yapacakları Ödemelere İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2017/4)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2024/2) Hk. 

 

4054 Sayılı Kanun Uyarınca Anonim Ve Limited Şirketlerin Yapacakları 

Ödemelere İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2017/4)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Tebliğ No: 2024/2) 1 Ekim 2024 tarih 32679 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

MERSİS üzerinden yeni kurulacak olan anonim ve limited şirket statüsündeki 

tüm ortaklıkların sermayelerinin ve sermaye artırımı halinde artan kısmın on binde 

dördünün (Rekabet Kurumu Payının), MERSİS’ten yapılan şirket kuruluşu ve sermaye 

artırımı hallerinde MERSİS arayüzü kullanılmak suretiyle Harç Takip Sistemi (HTS) 

üzerinden tahsil edilebilmesine yönelik değişiklikler yapılmıştır. 

 

 

A- 4054 Sayılı Kanun Uyarınca Anonim Ve Limited Şirketlerin Yapacakları 

Ödemelere İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2017/4)’İn “Tanımlar” Başlıklı 4 Üncü 

Maddesinin Birinci Fıkrasının (c) Bendi Aşağıdaki Şekilde Değiştirilmiş Ve Aynı 

Fıkraya Aşağıdaki Bentler Eklenmiştir: 

  

c) Makbuz: Onbinde dört tutarındaki ödemelere karşılık ticaret sicil harçlarını 

tahsile yetkili birimler veya bu birimler adına tahsilat yapan banka tarafından verilen ya 

da MERSİS arayüzü kullanılmak suretiyle HTS tarafından yapılan tahsilatlarda HTS 

tarafından üretilen tahsilatın yapıldığını gösterir belgeyi, 

  

e) Merkezi Sicil Kayıt Sistemi (MERSİS): 19/12/2012 tarihli ve 2012/4093 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Ticaret Sicili Yönetmeliğinin 4 üncü 

maddesinin birinci fıkrasının (g) bendinde tanımlanan Merkezi Sicil Kayıt Sistemini, 

 

f) Harç Takip Sistemi (HTS): Ticaret siciline ilişkin tahakkuk, tahsilat ve bildirim 

işlemlerinin gerçekleştirildiği Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) tarafından 

işletilen sistemi, 
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B- Tebliğin “Kuruluş Ve Sermaye Artırımında Yapılacak Ödeme” Başlıklı 

5’inci Maddesinin Birinci Ve İkinci Fıkraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

  

(1) Yeni kurulacak olan anonim ve limited şirket statüsündeki tüm ortaklıkların 

sermayelerinin ve sermaye artırımı halinde artan kısmın on binde dördü, Kurum adına 

ticaret sicili harçlarını tahsile yetkili birimlerce veya MERSİS’ten yapılan şirket kuruluşu 

ve sermaye artırımı hallerinde MERSİS arayüzü kullanılmak suretiyle HTS üzerinden 

tahsil edilir.  

 

Kurum adına ticaret sicili harçlarını tahsile yetkili birimlerce makbuz karşılığı 

yapılan haftalık tahsilatlar en geç bir sonraki haftanın ikinci iş günü mesai bitimine 

kadar Kurum hesaplarına aktarılır.  

 

MERSİS arayüzü kullanılmak suretiyle HTS kanalıyla banka veya kredi kartı ile 

yapılan tahsilatların Kurum hesaplarına aktarımı ve uygulamaya ilişkin diğer hususlar 

Kurum ile ilgili tahsilat birimi veya Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği arasında yapılacak 

protokolle belirlenir.  

 

Kuruluş ve sermaye artırımı işlemlerinin yürütülmesinde, tahsilat birimlerince 

ortaklığın ticaret unvanı, ödeme tutarı ile bu paranın Kurum adına yatırıldığı bilgilerini 

ihtiva eden ya da MERSİS arayüzü kullanılmak suretiyle HTS üzerinden yapılan 

tahsilatlarda ise aynı bilgileri içeren ve HTS tarafından düzenlenen makbuz esas alınır. 

 

(2) Ödemenin yapıldığına ilişkin makbuzun, Ticaret Sicili Müdürlüklerine tescil 

için yapılan başvurularda, talep edilen diğer belgelerle birlikte verilmesi zorunludur. Bu 

makbuzun başvuru belgeleri arasında bulunmaması halinde tescil işlemi yapılmaz. 

 

 MERSİS üzerinden yapılan şirket kuruluş ve sermaye artırımı işlemlerinde de 

yeni kurulacak olan anonim ve limited şirket statüsündeki tüm ortaklıkların 

sermayelerinin ve sermaye artırımı halinde artan kısmın on binde dördüne ilişkin 

Kurum payı ödenmeksizin tescil işlemi yapılamaz.”  
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C- Tebliğin “Bildirim Yükümlülüğü” başlıklı 8’inci Maddesi Başlığı İle 

Birlikte Aşağıdaki Gibi Değiştirilmiştir: 

  

“Bildirim yükümlülüğü 

  

MADDE 8- (1) Tahsile yetkili birimler, 4054 sayılı Kanunun 39 uncu maddesinin 

birinci fıkrasının (c) bendi uyarınca tahsil edilen tutarları Kurum hesaplarına tam ve 

doğru olarak zamanında aktarmak ve nakden veya MERSİS arayüzü kullanılmak 

suretiyle HTS üzerinden yapılan tahsilatlara ilişkin bildirim listesini yapılacak 

protokolde belirlenen süre içerisinde Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği tarafından 

oluşturulan yazılım üzerinden web servisi ile Kuruma göndermek zorundadır.” 

 

 

 

 

Söz konusu Tebliğe aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

4054 Sayılı Kanun Uyarınca Anonim Ve Limited Şirketlerin Yapacakları 

Ödemelere İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Tebliğ No: 2024/2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
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